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Niederschrift 
 
über die Sitzung des Seniorenbeirates der Gemeinde Schönberg (SCHÖN/SB/03/2010) 

vom 07.07.2010 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Hans-Herbert Buchholz  

Mitglieder 
Frau Marlis Bühmann  
Herr Jochen Kawaters  
Frau Emmi Schade  
Herr Jürgen Sievers  
Frau Monika Iris Sievers  
Herr Jürgen Vorberg  

Protokollführer/in 
Herr Rainer Runge  
 
 
Beginn: 14:30 Uhr 
Ende 16:00 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Bahnhofstr. 2a, "Sprüttenhus" 
 
Der Vorsitzende Hans-Herbert Buchholz begrüßt die Mitglieder des Seniorenbeirates und 
stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgt ist und der Beirat beschlussfähig 
ist. Änderungen und Ergänzungen zur Tagesordnung gibt es nicht, diese lautet wie folgt: 
 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Einwohnerfragestunde  
   
 2.   Niederschrift der Sitzung des Seniorenbreirates Nr. 2/10 

vom 10.03.2010. 
 

   
 3.   Berichte des Vorstandes zu bisherigen Aktivitäten  
   
 4.   Barrierefreie Zuwegungen / Bau-Ausschuss (Erinnerung)  
   
 5.   Busfahrt 18.08.2010 / Teilnahme SB-Mitglieder  
   
 6.   Fachbeiträge 2010  
   
 7.   Verschiedenes  
   
 8.   Bekanntgaben und Anfragen  
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- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Einwohnerfragestunde 
 
Es sind lediglich Beiratsmitglieder anwesend. 
 
 
 
TO-Punkt  2: Niederschrift der Sitzung des Seniorenbreirates Nr. 2/10 vom 

10.03.2010. 
 
Einwände und Ergänzungen zur Niederschrift  Nr. 2/10 vom 10. März 2010 gibt es nicht. 
 
 
 
TO-Punkt  3: Berichte des Vorstandes zu bisherigen Aktivitäten 
 
Der Vorsitzende macht deutlich, dass die für den 12. Mai geplante Sitzung entfiel, da der 
Beirat intensiv beim „Runden Tisch Soziales“ mitgewirkt hat. 
Er berichtet von der erfolgreichen Zusammenarbeit mit dem Jugendhaus. Auf 16 Themenfel-
dern habe man bewegt. Das Computerangebot für ältere Bürger/innen wurde umgesetzt. Er 
zeigt auf, dass Gerd Loge seine Bereitschaft signalisiert hat in Computerfragen eine ehren-
amtliche Hilfestellung zu geben. 
Der Spiele-Nachmittag in der Senioreneinrichtung Franke habe eine gute Resonanz gehabt. 
 
 
 
TO-Punkt  4: Barrierefreie Zuwegungen / Bau-Ausschuss (Erinnerung) 
 
Es wird aufgezeigt, dass es hinsichtlich der barrierefreien Zuwegungen noch Handlungsbe-
darf gibt. Im Friedhofsweg müsste ca. 5 Zentimeter Asphalt am Kantstein aufgebracht wer-
den um die Barriere zu beseitigen. Der Bauhof wird gebeten sich diesbezüglich mit dem Bei-
ratsvorsitzenden in Verbindung zu setzen und für eine Umsetzung zu sorgen. 
 
 
 
TO-Punkt  5: Busfahrt 18.08.2010 / Teilnahme SB-Mitglieder 
 
Für die Seniorenfahrt ins Nolde-Museum nach Seebüll am Mittwoch, 18. August sollten auch 
Beiratsmitglieder teilnehmen. Wer konkret mitfährt wird in der nächsten Sitzung festgelegt. 
Herr Vorberg könnte sich eine Teilnahme vorstellen. 
Hinsichtlich der Bewerbung der Fahrt soll noch einmal eine Abstimmung mit anderen Fahr-
tenanbietern wie AWO oder DRK gesprochen werden. Es sollte ein gemeinsamer Fahrten-
Flyer erstellt werden. 
 
 
 
TO-Punkt  6: Fachbeiträge 2010 
 
Auch in der zweiten Jahreshälfte wird es weitere Fachvorträge geben. Am Mittwoch 22. Sep-
tember, 15 Uhr ist ein Beitrag von RA Wenzel zum Thema „Erben und Vererben“ im Rathaus 
geplant. 
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Am Mittwoch 3. November, 15 Uhr,  wird die Landesverkehrswacht in einem 2. Teil im Rat-
haus „Sicherheitstipps“ geben und sich den Fragen zur Sicherheit stellen. 
 
 
 
TO-Punkt  7: Verschiedenes 
 
Messung von Geschwindigkeiten:  
Es wird deutlich gemacht, dass im Ortsbereich auf verschiedenen Straßen die Geschwindig-
keitsbegrenzungen nicht eingehalten werden. Hier sei der Kuhlenkamp ein sehr gutes Bei-
spiel. Besonders in den Morgenstunden zwischen halb 7 und 8 Uhr, sowie zwischen 18 und 
20 Uhr  werde hier „gerast“. Die Verwaltung wird gebeten zu prüfen, ob es möglich ist ord-
nungsrechtliche Geschwindigkeitsmessungen in die Wege zu leiten, um dem Missstand zu 
begegnen. 
In der Probsteier Allee sei ein Schild zur Geschwindigkeitsbegrenzung 30 km/h notwendig. 
Bänke in Supermärkten:  
In vielen Geschäften wurde der Wunsch des Beirates nach Sitzgelegenheiten bereits umge-
setzt. 
Seniorentelefon im Rathaus:  
Aus Sicht des Seniorenbeirates ist das Seniorentelefon im Kulturamt nicht mehr erforderlich. 
Es habe nicht genügend Resonanz gegeben. Da es sich auch um ein Umwelttelefon handelt 
soll der Seniorenteilbetrag nicht weiter erfolgen. Es wird gebeten, dies entsprechend zu be-
rücksichtigen. 
Kreisseniorenbeirat:  
Eine solche Einrichtung wird nicht für notwendig erachtet, auch wenn überregionale Begeg-
nungen durchaus sinnvoll sind. Auch der Kreispräsident hatte die Beiräte eingeladen. Eine 
Zusammenarbeit mit dem Landesseniorenbeirat ist gegeben. 
Zeitschrift „Forum“:  
Es wird festgestellt, dass die Zeitschrift „Forum“ im Rathaus für Interessierte erhältlich ist. 
Das Angebot soll erhalten bleiben. 
 
 
 
TO-Punkt  8: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Spieliothek:  
Hinsichtlich des Spiele-Angebotes für Senioren soll in der Bücherei mit der Spieliothek Kon-
takt aufgenommen werden. Hier ist eine Zusammenarbeit gewünscht. 
Vorsitzender abwesend:  
Der Vorsitzende zeigt auf, dass er in der Zeit vom 19. Juli bis 31. Juli Orts abwesend sein 
wird. Danach ist eine Handlungseinschränkung für 1 bis 2 Monate denkbar. 
 
 
Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 16 Uhr. 
 
 
 
 

  gesehen: gesehen: 
    

Hans-Herbert Buchholz Rainer Runge Wilfried Zurstraßen Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzender - - Protokollführer - - Bürgermeister - - Amtsdirektor - 
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